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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Β. Κικίλιας για άσκηση ΜΙΝΩΑΣ: Ο πρωθυπουργός ζήτησε και εμείς 
υλοποιούμε τη μεγαλύτερη αντισεισμική άσκηση που έχει πραγματοποιηθεί 
ποτέ στη χώρα 

 

Δευτέρα 22 Απριλίου 2024  

«Ο πρωθυπουργός ζήτησε και εμείς υλοποιούμε τη μεγαλύτερη αντισεισμική άσκηση που έχει 
πραγματοποιηθεί ποτέ στη χώρα,» δήλωσε ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας, Βασίλης Κικίλιας, από την Κρήτη όπου βρέθηκε για την έναρξη της άσκησης 
αντισεισμικής προστασίας «ΜΙΝΩΑΣ». 

Ο Υπουργός τόνισε για ακόμα μία φορά ότι η κλιματική κρίση είναι πλέον πολύ έντονη και το 
Υπουργείο όπως και όλοι οι αρμόδιοι φορείς οφείλουν να προετοιμάζονται για όλα τα 
σενάρια.  

Η άσκηση «ΜΙΝΩΑΣ» αποτελεί τη μεγαλύτερη άσκηση πεδίου πλήρους ανάπτυξης που έχει 
σχεδιαστεί ποτέ στην Ελλάδα για την αντιμετώπιση μεγάλου σεισμού, την οποία 
διοργανώνουν το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, ο Οργανισμός 
Αντισεισμικού Σχεδιασμού & Προστασίας (ΟΑΣΠ) και η Περιφέρεια Κρήτης. 

Αυτή η άσκηση πλέον θεσμοθετείται και θα γίνεται σε διαφορετική περιοχή της χώρας κάθε 
χρόνο. 

Ακολουθεί η δήλωση του Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Βασίλη 
Κικίλια. 
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Β.ΚΙΚΙΛΙΑΣ: 

Ο κύριος Πρωθυπουργός ζήτησε και εμείς υλοποιούμε τη μεγαλύτερη αντισεισμική άσκηση 
στο πεδίο που έχει γίνει ποτέ στη χώρα, φέτος, εδώ στο Ηράκλειο, στη Κρήτη, που όμως 
ξεδιπλώνεται σε διάφορες φάσεις και τις επόμενες μέρες, σε όλους του νομούς και σε όλες τις 
περιοχές του νησιού. Αυτή η άσκηση πλέον θεσμοθετείται και θα γίνεται σε διαφορετική 
περιοχή της χώρας μία φορά το χρόνο.  

Είναι σημαντικό ότι η άσκηση είναι ρεαλιστική στο πεδίο με πραγματικά και δύσκολα σενάρια. 
Δεν σχεδιάσαμε δηλαδή το Υπουργείο Πολιτικής Προστασίας, ο ΟΑΣΠ και οι συναρμόδιοι 
φορείς μία άσκηση όπως στο παρελθόν για να αλληλοσυγχαιρόμαστε. 

Είναι μια άσκηση που ελπίζουμε σε κάποια σημεία της, να δυσκολευτούμε ή να αποτύχουμε 
ή να φανούν αδυναμίες για να μπορούμε στα συμπεράσματα μας να τις ενσωματώσουμε και 
να διορθωθούμε και να γίνουμε καλύτεροι.   

Η Κρήτη, θυμίζω, έχει πολύ μεγάλη εισροή τουριστών, όχι μόνο τους καλοκαιρινούς μήνες, 
αλλά τουλάχιστον έξι με επτά μήνες το χρόνο. Έχει πρωτογενή παραγωγή, έχει νηπιαγωγεία, 
σχολεία, πανεπιστήμια, έχει δημόσιο τομέα, έχει νοσοκομεία, έχει οίκους ευγηρίας και έχει 
και πολλές δυσκολίες γιατί έχει ορεινό ανάγλυφο μαζί με πυκνοκατοικημένες  περιοχές. 

Ακούστε, ο πλανήτης, είναι εμφανές, περνά από πολλαπλές κρίσεις τα τελευταία χρόνια. 
Είδαμε μια μεγάλη παγκόσμια κρίση δημόσιας υγείας που αντιμετωπίσαμε, βλέπουμε 
δυστυχώς πολέμους στην καρδιά της Ευρώπης, στη Μέση Ανατολή και φυσικά φαινόμενα 
ακραία. Μέγκα πυρκαγιές, πλημμύρες - νομίζω αν είδε κανείς τις εικόνες από το Ντουμπάι 
καταλαβαίνει το μέγεθος της κλιματικής κρίσης. Εμείς πρέπει να προετοιμαζόμαστε για όλα 
τα σενάρια, φυσικά και ευχόμαστε και ελπίζουμε ποτέ να μην χρειαστεί αλλά σε περίπτωση 
που χρειαστεί θα πρέπει να έχουν γίνει πραγματικές ασκήσεις στις οποίες συμμετέχουν οι 
πάντες και να έχουμε προσπαθήσει να βελτιωθούμε στο μέγιστο δυνατό. Ανώτερη όλων η αξία 
της ανθρώπινης ζωής. 
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